



来说是巨大挑战。每次我经过那里，都要小心翼翼，全神贯注。”

卡米·里塔表示即便成功之后，也不会就此停步：“我不是为了创造世界纪录而开始登山。对于我来说，攀登珠峰是我的工作，是我的谋生手段。每一次都需要全身心投入。我不会停步，仍会继续攀登珠峰……我的目标是25次登顶。”

“无腿勇士” 夏伯渝七旬圆梦

2018年5月14日，69岁的夏伯渝戴着一双不锈钢假肢成功登顶珠峰。已是第5次冲击珠峰的夏伯渝终于实现43年来的梦想。在山顶通过对讲机和家里通话的他抑制不住流下眼泪。

在2019年劳伦斯世界体育奖颁

奖盛典上，夏伯渝坚持不懈攀登珠峰的故事在全球范围的投票中胜出，他也获得年度最佳体育时刻奖，成为继姚明、刘翔、李娜之后又一位获得这项素有“体坛奥斯卡”之称大奖的中国体育人。

1975年5月，26岁的夏伯渝作为中国登山队的一员，随队在8600米高度的营地坚守了两天三夜。因为遭遇暴风雪，队员在营地耗尽给养只好下撤。途中队友不慎弄丢了睡袋，夏伯渝便将睡袋让给了队友，自己在7600米山上的帐篷里和衣睡了一夜。然而等撤回山脚下发现，零下35度的低温已经冻坏了夏伯渝的双脚。

夏伯渝被抬回北京治疗的途中得知父亲已在自己登山期间去世。几天后，夏伯渝躺在病床上，在从收音机里听到中国登山队九勇士成功登顶珠穆朗玛峰消息的同时，也知道了医生决定给他截肢的消息。

上图：2018年5月14日8点26分，夏伯渝终于登上了珠峰，圆了自己的梦想，成为中国年龄最大也是第一个依靠双腿假肢登顶珠峰的人。

“一个国家队运动员，一夜之间变成一个残疾人，我怎么也接受不了。”夏伯渝说。

珠峰毁了夏伯渝的双腿，却在他心底种下一颗决不罢休的种子。一定要征服这座最高的山峰，成为了夏伯渝心底最坚强的信念，并支撑着他挺过了接下来的艰难岁月。为此，他每天早上4点起床，训练时间长达五六小时。“40多年，我从没休息过一天。”戴上假肢的夏伯渝一直维持着常人难以接受的训练强度，只待一日可以登顶珠峰。结果腿和假肢接合处长时间磨损肿痛出血使他再次截肢，甚至还诱发了癌症。

然而这些磨难并没有让夏伯渝退缩。登山已成了夏伯渝与命运搏斗的动力，而登珠峰的梦想也一直在他的脑子里徘徊不去。对于夏伯渝来说，攀登珠穆朗玛早已从一开始的国家任务与民族荣誉，变成了他自己毕生求索的梦想与执念。

2014年，夏伯渝计划从尼泊尔登珠峰，却遭遇了夏尔巴山难，尼泊尔政府取消了当年登珠峰的全部计划。2015年再次尝试，又遭遇尼泊尔百年不遇的大地震，身在大本营的夏伯渝死里逃生。

2016年，在抵达了8700多米的高度、距离顶峰仅有不到百米距离的时候，突然遭遇暴风雪。一面是距离登顶不过百米之遥，而自己已经60多岁了，尼泊尔又出台了不准残疾人登珠峰的禁令，所以这很有可能是夏伯渝最后一次登珠峰的机会。但是夏伯渝看到身边几个年轻的夏尔巴向导，最终选择了下撤，这是他“这一生中最难的选择”，“在这种情况下，冒险会连累他们，我不能因为我的理想而罔顾他人的